

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L  
Vidéken " 8 K " 4 K 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAJTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
és udvarban átül.

## Konventikulumok a Kaszinóban.

### Assák a vermet a kormányoknak.

A Nemzeti Kaszinó uri társaságot lát keleties kényelemmel pompázó termeiben. S bár kifejezetten társadalmi kör, az utóbbi évtizedben mégis ott csinálták a nagy politikát. Külön szobáiban csöndes konventikulumok folynak ma is s ezekről a titkos tanácskozásokról jó lenne a leplet állandóan lefejtetni. Am az exclusiv társaság féltékenyen ügyel arra, hogy csak megbízható ember legyen tanuja veszedelmes játéknak s ritka holló, aki a nyilvánosság embereinek elmondja, hogy minő vermeteket ásnak a Kossuth Lajos-utcai palotában.

Alkalmi tudósítónk beszéli:

— A Nemzeti Kaszinóban régen folynak olyan érdekes politikai megbeszélések, mint mostanában. Tegnap délután négyen ültek egy ujságos asztal körül. Telivér arisztokraták, nagy uradalmak és pénzek urai, akiket az aktív poli-

tika elől ez idő szorint elzár a nemzeti irányzat. Nem tudnak beenyugodni, hogy a bécsi politika szemérmetlen követőinek leáldozott s hogy végre a nép parlamentjéé a többség a duna-parti palotában s nem az arisztokráciáé. A bukott uraknak az összeköttetése Bécsosol meg van.

Tudják, hogy odafenn milyen szelek járnak s hogy Bécsben csak addig kormány- és udvarképes a függetlenségi és negyvennyolcas párt, a mig nem érvényesíti a programját. Azt vitatta a társaság, hogy a koalíciós kormány nem lesz hosszú életű. Nem adnak neki három hónapot s kénytelen lesz a helyéről eltávozni, ha csak teljesen le nem tesz a programjáról. Mert az 1907. évi budget letárgyalása után a kormány újra a létszámemeléssel kell, hogy az ország elé lépjen. Bécs úgy szabta meg a kormány munkaprogramját, hogy a jövő esztendő elején feltétlenül meg kell birkóznia a létszámemelés okozta nehézségekkel.

A parlament — ez tiszta sor — a létszámemelést nem adja meg, de mert Bécs ragaszkodni fog a létszámemeléshez, a nemzeti kormány lemond. Erre az időre készülnek a

Nemzeti Kaszinó urai. Régi irányu politikát irtak zászlójukra s arra számítanak, hogy Bécs bizalma őket szőlítja a kormányzat élére.

Ebben az irányban jósolgattak az urak, amikor a közelben fölpatant a Kaszinónak egy nem grófi tagja, aki függetlenségi-párti országgyűlési képviselő és erőlyes hangon rájuk szólt. — Figyelmeztette őket a veszedelemre, amit az ország fejére hoznak, ha a törvényt nem ejtik el, mert a politika súlypontja ma már nem Bécsben van, hanem az ország népének szavában és erejében.

A nemzet a függetlenségi és negyvennyolcas párt mögött van s mindenki számíthat arra az egyetlen döntő erejű támogatásra, aki a függetlenségi és negyvennyolcas eszmék szeplőtlen zászlaját erős akarattal lobogtatja és hamisítlanul akarja győzelemre viinni. A gyengét, a meghunyászkodót, a megalkuvót nem követi az ország népe.

## Rákóczi-ünnepély.

A debreceni főiskola hazafias ifjusága minden évben elől járt nagyjaink megünneplésében, mélyreható mozgalmakban. Így

## Régi seb.

Egy heti gondos ápolás után a sebesült tul volt a veszedelemen. Nem ismerte senki a száználmas öreg embert; hiába is faggatták, nem felelt. A kórházi jelentésben is csak ennyi volt róla: hatvan év körüli férfi; — feyyverrel, önkézevel elkövetett öngyilkossági kísérlet; — állapota veszélyes.

A mikor végre visszanyerte teljes öntudatát, felelt az orvos kérdésére.

A nevem Charles Bodin, itt születtem Párisban 1847-ben...

— Miért akarta magát megölni, szegény barátom?

— Hogy miért?... azt nehéz volna elmondanom... a tulajdonképeni okot 40 év előt kell keresnie, de hisz az egész regény, nem érdemes elmondani.

— Szívesen hallgatom.

A sebesült hosszan elgondolkozott, nem beszélt azonnal; hanem a belső vágy nemsokára megnyitotta az ajkát és akkor mesélni kezdett.

Elmesélte pedig a következő esetet, mely bizonyára méltó a regényíró tollára.

Husz éves voltam és szerelmes. Az, a kit szerettem, dúsgyúdag szülők egyetlen

leánya volt: Fernande C... kisasszony. Kora gyermekéveimben gyökerezett a szerelmem és tudtam, hogy Fernande is érez irántam, de soha sem mertem nyitlan megkérdezni. Mint komoly ifju, a szerelmet is komolyan vettem és azzal az eltökélt szándékkal ápoltam az érzelmeimet, hogy a lehető legrovidebb idő alatt elvégezzem a tanulmányaimat és pályát teremtek magamnak, hogy méltó lehessen a Fernande kezére. Magam sem voltam szegény ember, sőt önálló. Husz éves koromban nagykorúvá lettem és mintegy ötvonozzer franknyi készpénz és egy párizsi kisebb ház birtokába léptem.

Volt egy barátom, aki hűséggel és szeretettel vonzódott hozzám: Maurice L... Ismerte ő is a szerelmemet és segített is nekem, hogy találkozhassam Fernandevval. Neki jobb volt a sorsa, mert bejáratos volt az imádottam házába, láthatta őt minden nap; így azután mindig beszélhettem rólam és elhozhatta az ő izenetsit nekem.

Két évvel később elkészültem a tanulmányaimmal és levelet írtam Fernandonak, hogy várom beleegyező szavát, hogy megkérjem a kezét a szülőitől. Maurice barátom vitte el a levelet és elhozta a választ.

Ez a válasz feldulta a lelkem minden álmát, szétrombolta az ideált és a jövőmben

vetett hitemet. A levél rövid volt, csak ennyit mondott:

— Soha sem leszek az öné; mondjon le rólam és legyen boldogabb mással... Uram, mindazek a dolgok olyan régen történtek, hogy már csak elmosódott emlékek; de az őrzést, amely akkor a szívembe ocsapott le, ma is mélyen átérzem.

Amikor Fernande levelét megkaptam, első gondolatom az volt, hogy megölöm magam. Rettenetes állapotban voltam; de rostelvén a gyöngegeséget, mosolyt erőszakoltam az arcokra és hidegön felöttem Maurice barátomnak.

— Ne félts engem, talán jobb is így. Nem érzem magam boldogtalannak.

Hanem ez a kijelentésem merő hazugság volt. Vértett a lelkem és a bánat embergyűlölettel töltött el. Meggyűlölttem egész Párizst, mindenkit, még Maurice barátom iránt is ellüdezttem; így határozottam el aztán, hogy menekülök valahová messzire, ahol senkit sem ismerok és senki sem ismer.

Néhány nappal később Londonban voltam. Bucsuzásul azt a cinikus üzenetet írtam Maurice-nak: megyek mulatni, feledni és soha sem térek vissza többé.

**Megnyitlak**

Naponta menestély.

a „Hungária kávéház ujonnan átalakított s tetemesen megnagyobbított helyiségei

Hideg buffet.

Az intelligens családok egyedüli találkozó helye.

Tisztelettel Weichinger Károly

Saját termésű borok.

van ez manapság is. Mikor dicső fejedelmünk, II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak halóporait hálás nemzete haza hozta az édes honi földre, szerte az országban kegyeletes ünnepek voltak. A szabadság félisteneinek való hódoláshoz méltó módon vette ki részét, még pedig az első közt a debreceni öreg főiskola ifjusága elzárando-kolt a temetésre, itthon néhány héttel ez előtt a joghallgató ifjuság ünnepélyt tartott.

Most pedig az akadémia egyetemes ifjusága róttá le a kegyelet adó újabb ünnepélyben, mely tegnap délután folyt le illusztris közönség előtt. A Bika-szálloda hatalmas díszterme minden részében zsufolásig megtelt ünneplőkkel, kiknek sorában notabilitásainkat, társadalmunk vezetőit lehetett látni.

Az ünnepélyvel, mely fényes erkölcsi és anyagi sikert eredményezett, teljes elismerést érdemelt ki az ifjuság.

A sikerülten összeállított és gazdag műsor a Magyar testvérek nyitányával kezdődött. Miszti Mihály megnyitó szavai után Lukács Juliska adott elő alkalmi költeményt. Lezületes szavalaival zajos ovációt váltott ki.

Majd a Debreceni Dalegylet, az Egyetértés dalköre és a Főiskolai Énekkar együtt adta elő Lányi „Rákóczi a határon“ hazulatos dalát. A hatalmas karok precíz énekéért az elismerés Mácsay Sándor karnagyot illeti. Magas szárnyalású ünnepi beszédet tartott Kun Béla dr. jogakadémiai dékán. A figyelmet teljesen lekötő ünnepi beszéd után, mely Rákóczi érdemeit és szenvedését vázolta, Bay László, szintársulatunk baritonistája énekelt nagy sikerrel kuruc nótákat.

Általános érdeklődés mellett mutatták be korhű jelmezben Oláh Gábor „Bujdosó deákok“ című hazafias tárgyú dramolettjét, mely a kuruc elkeseredést, a haza sorsán bánkódó magyar lelkiállapotát, a bujdosók érzelmeit igen találóan festi. Főérdeme zengzetes magyar stílusa. Megérdemelt ünneplésben is részesítették jeles szerzőjét.

Szavay Gyula színesen megírt epilógus szerepelt. Utána Peleskey Sándor hitanhallgató szavalt el Oláh Gábor melodramáját, melynek a szöveghez simuló és eredeti párját Szoboszlói Kovács Béla írta, ugyanő szolgáltatva zongorán a diszkrét kíséretet.

Frenetikus hatása volt Szemes Miklós tárogató száma. A bűvös kurucdalokat meg is kellett ismételni. Még Balla Bertalan ha-

lálósan szavalt el V. Nagy Gusztáv „A nagy temetés“ című pályadíjnyertes remek ódáját.

A mindenkép sikerült ünnepélyt gróf Zichy Géza „Nemo“ c. operájából vett Rákóczi-kar fejezte be a három dalegylet előadásában. Az elért szép eredményre büszkék lehetnek ifjaink.

## VIDEK.

**Esküvő esendőr-fedezettel.** Nagylakon — mint onnan jelentik — tegnap akarta oltárhoz vezetni menyasszonyát Telep György gazdálkodó. A násznép már összegyűlt a lakodalmas házban, a vőlegény örömapjánál is megindult a menet a templom felé. A násznép vig hangulatát azonban a templom ajtajánál váratlan jelenet váltotta fel. A boldog menyasszony régi udvarlója, Szvolenszky Pál, revolverrel kezében, rá akart rohanni a vőlegényre. — Mielőtt revolverét elsütötte volna, Telep György megragadta a karját és a násznép segítségével lefegyverezte őt. Csakhamar megjelentek a esendőrok is, akik a csalódott szerelmezt őrizet alá vették. Nehogy azonban újból valami kellemetlenség történhessék, az esküvő — esendőriedezet mellett történt meg.

**Sertésvész Mártonfalván.** A szatmár-megyei Mártonfalva községben, amely Debrecennel határos, kiűtött a sertésvész. A hatóság a zárlatot elrendelte. A járlok kiállítását a debreceni mezőrendőrség eltiltotta.

**Zemplénvármegye réme.** Sátoralja-ujhelyről táviratozzák: Szarvas Pestik Mihály, a fegyházból nemrég kiszabadult fegyenc állandó rettegésben tartja Zemplénvármegye közönségét. Pestiknek szervezett, felfegyverezett bandája van és a rablások napirenden voltak. — A rablók közül ma többet letartóztattak. A vármegyei közigazgatási bizottság ma tartott ülésén gróf Andrassy Sándor indítványára elhatározta, hogy a rabló kézrekerítőjének 2000 korona jutalmat adnak. — A vármegye a nyomozás érdekében a belügyminisztériót fővárosi detektíveket kért.

## A széngáz áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap a

hogy engem mélyen megosalt. Az a levél, a melyvel az imádott Fernando kiköszörözt, — hamisítvány volt. Maga Maurice hamisította, hogy így megszabaduljon tőlem, a vetélytársától és maga vegye feleségül a gazdag leányt. Fernando egy évig várt reám, akkor aztán elfogadta Maurice L... kezét. Szegény Fernando tíz évig volt azonban csak felesége, akkor aztán meghült és gyógyíthatatlan kórság sirba döntötte. Két árva maradt utána és sok, sok pénz.

Ebből a pénzből hagyott reám kárpótlásul százezer frankot az áruló.

Mit mondjak még, uram?

Az örökséget utálattal utasítottam vissza. Szegény voltam, de azt a pénzt soha sem fogadtam volna el.

Visszasiettem ide, hogy legalább Fernando sirját megoskoljam és könyvet hullasak a szerencsétlenségem ez emlékének.

Azóta itthon vagyok. Tengő-lóm valami kis hivatalban és egyre jobban érzem a vénséget. A minap erőt vett rajtam az elkeseredés és meg akartam halni. Nagyon fájt a régi seb...

Camille Maulelaire.

közeli Dereske községben. Egy 11 éves gyermek szörnyű haláláról van szó, akit saját gondatlansága döntött a veszélybe.

A kis fiú, akit Szabó Gábornak hívnak, egyedül maradt tegnap a szülei lakásán. — Kint hideg volt, bent, a szobában pedig erősen pattogott a tűz. A kis fiú, mint afféle kíváncsi gyerek, különös érdeklődéssel hallgatta a pattogó tüzet, majd kíváncsian kinyitotta a kályha ajtót és a szemével belemélyedt a tűz nézésébe. A kályha előtt mély álomba merült. — Az álom átvezette őt az élők sorából a holtak közé.

Mikor szülei hazatértek, gyermeküket ott találták holtan a szoba közepén. A szoba telve volt erős széngáz-füsttel, mely a szerencsétlen gyermek halálát okozta.

Az esetről értesítették a királyi ügyészséget, mely vizsgálatot rendelt el. A gyermek holttestét felboncolják.

## VÁRMEGYE.

**Az átvett Bocskay-szobor.** A hajduböszörményi Bocskay-szobrot egnap délelőtt 10 órakor vette át Böszörményben a szobor-bizottság, amelynek ülésén jelen voltak, Kovács Gyula alispán elnöklete alatt: Pákozdy Sándor főjegyző, Czeglédy Mihály tisztügyész, Latinovics Mihály államépítészeti hivatali főmérnök, Nemes Zoltán főszolgabíró, dr. Baltazár Dezső, Fekete Sándor, Weszprémy István és Somossy Béla bizottsági tagok. Holló Barnabás, a jeles szobrász bemutatta ezután alkotását, amely igen szép. Bocskay Istvánt fejedelmi köpenyben, oldalán karddal ábrázolja. A tekintete megfontolt, higgadt és bátor. A szobor alapján kemény tekintetű hajdu áll, a kezében meghajtott zászlóval. A hajdu feltekint a magasba, a fejedelemhez. A mellékalak is bronz. A szobor 44.000 koronába került. — Az ünnepélyes leleplezés május havában lesz.

## Az elrontott szobor.

### Hogy került elő?

Már készen áll az Emlék-kertben a lerombolt Szabadság-szobor helyén a debreceni Bocskay-szobor alapja. Rövidesen felkerül reá Bocskay alakja is, ha a vasutól, ahol most a szállítási költség és fekbér fejében zálogot képez a dicső fejedelem ércalakja, — *kiváltják*.

Láttuk a budapesti Bocskay-szobrot is, amelynek ez másolata, a Böszörményit is. Inkább annak a másolatát kellett volna megvenni, ha már Debrecen oly szegény,

A meghasonlott lelkű ember csak oktalanságokra képes. Én is így voltam. Házzamat egy londoni ügynök révén pénzzé tettem és sietve belemérltem a tékozlásba. Utaztam sokat és messze világtájakon; pályámmal teljesen szakítottam. Nehány év alatt szegényen állottam és valahol egy indiai kikötőben kezdtem a kenyérért dolgozni.

Nem mesélem el mindazt, ami velem harminc év alatt történt; sokkal tarkább ez a regény, semmint mindent el is mondhatnék.

Egy napon — akkor Bombayban voltam szerényen fizetett francia levelezője egy szállító cégnek — különös levelet hozott nekem a posta: egy levelet, amelyet három év óta küldözgetett a világ minden tájára hasztalanul egy párizsi közjegyző. A levelet elhalt ügyfele végrendelete alapján írta. Ez az ügyfele az én Maurice barátom volt.

És tudja, uram, mi volt a végrendeletben? Százezer franknyi hagyatékról való intézkedés. De tudja, miért hagyta ezt a sok pénzt reám a barátom? Mert megosalt; igen, megosalt rutul, rettenetesen, vadállatiasan.

Milyen iszonyu fölfedezés volt az! Halálos órájában a bűnbánat vett erőt Maurice barátomon és meggyóna azt,

**Vásároljunk**

jó árut  
olcsó árban

**Asztalos József**

női divat áruházában Debrecen,  
Kossuth-u, 4 sz.

Hazai és angol keilmék a legszebb kivitelben kaphatók.

hogyan eredeti szobor-alkotásra nincs pénz.

Ha az eredeti művészi alkotás szobor öntése sem tökéletes, hogy lehetne akkor elfogadható annak elrontott példánya? Mert ez a szobor nem másolata ám a budapesti Bocskay-szobornak, hanem annak elrontott első példánya! Maga a művész, Holló Barnabás kijelentette a *Debreceni Újság* tudósítója előtt, hogy az a szobor, melyet Debrecen „műértői” potom áron (szerintünk méreg drágán) megvásároltak, az ő budapest Bocskay-szobra akart lenni, de oly rossz volt az öntése, hogy kereken visszautasította. Így aztán Hirmann kénytelen volt a szobrot újra önteni. A második öntés végre sikerült.

Az első öntésnél elfuserált szobor a lomtárba került az ócska réz közé; ott hevert hosszú évekig, míg végre a debreceni műértők szemei felfedezték és az elrontott szobrot megvették és most felállítják. A ki tudja, hogy a cink és ólomfoltosítások és a patinírozás meddig tartanak, az tisztában lehet azzal, hogy mit ér az a szobor, a melynél — azt mondjuk — többet ért a szabadság-szobor is.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Virilisek névjegyzéke.** A város állandó bíráló választmánya ma este 6 órakor tart ülést Westprény Zoltán főispán lakásán. A virilis névjegyzék ellen beérkezett felebbzéseket fogják tárgyalni. Felebböztek a névjegyzék ellen: Sembery Miklós birtokos, Szabó Lajos ny. vincellérképző intézeti igazgató, dr. Peczkó Ernő tanár, dr. Berger Andor ügyvéd, Rosenfeld Salamon kereskedő, Kertész Imre birtokos.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn, kedden és szerdán délután ülést tart a városháza tanácstermében. Az új szervezeti szabályzatot fogják tárgyalni.

**Tanácsülés a Hortobágy-hasznosítás ügyében.** A városi tanács ma d. e. 10 órakor teljes ülést tart, melynek egyetlen tárgya a Hortobágy-hasznosítás lesz. A terjedelmes és részletesen kidolgozott javaslatot Király Gyula tanácsnok készítette. A javaslat szerint a kihasítandó 15.000 holdból 10.000 hold közép, átlag 500 holdas, 5000 hold pedig kis, átlag 60 holdas bérlet lenne. A bérleteket a város 1.300.000 korona befektetéssel épületekkel is felszerelné. Az 500 holdas bérletek 40.000, a 60 holdas kisbérletek 6000 korona értékű épületekkel lennének felszerelhetők. A javaslat nagyon körültekintő és hosszasan, kimerítően indokolja, hogy a ta-

nács miért vetette el Kövöndy Domokos, azonkívül a szűkebbkörű és a nagy bizottság javaslatait. A földek holdjáért, épületek nélkül, átlag 16, épületekkel felszerelten, átlag 20 korona bért kap a város. Az évi jövedelem tehát 300.000 korona lenne. Ha a város 4 éven át a jövedelmet az 1.300.000 koronás kölcsön visszafizetésére fordítja, 4 év múlva hire-hamva sem lesz a pótdónak.

**Három állás a városnál.** A városnál három állás üresedett meg: számtiszt, házipénztári tiszt és polgári biztosi állás. Mindhármát az e havi közgyűlés fogja választás útján betölteni. A három állásra száznál többen pályáztak.

**Bérekocsisok ipartársulata.** A debreceni bérekocsisok ujonnan alakult ipartársulatának küldöttsége tegnap tisztelgett a főispánnál, a polgármesternél, a főjegyzőnél és a főkapitánynál. A küldöttség szónokája dr. Berger Andor, az ipartársulat ügyésze volt. — A bérekocsisok kérték a fuvardíj emelését, a mai lótszám meghagyását és hogy a bérekocsi jog adás-vétel tárgyát képezhesse.

## Két új színház.

### Sziklai és Waldmann tragédiája.

#### 700 levél ripacséktól egy napon.

Tegnap az újságok hírlí adták, hogy a fővárosban két új színház nyílik meg: az egyik a Ferencvárosban Sziklai Kornél igazgatása alatt, a másik vezíró szerint a Fővárosi Orfeumot alakítaná át varietévé mostani igazgatója: Waldmann Imre.

A hír óriási szenzációt keltett főleg színházkorokban. Megmozdultak az összes titkos, le nem kötött művésztalentedek, szerződésük érdekében. Mert melyik színész ne vágyózik föl Budapestre, a magyar színiélet Mekkájába? Altk álmodói, titkos vagyak hordozói seregétől jelentkezték a tegnapi nap folyamán a két igazgató-jelöltnél, akik együtt nem kevesebb, mint hétszáz levelet kaptak, melyben szolgálataikat ajánlják fel szerződés nélküli színészek, primadonnaságról álmodó szakácsnők és masamódok, magukban hőstenort sejtő szabólegények és borbélysegédek.

Az egyik ezeket írja: Nagyságos uram! Engedje meg, hogy felhívjam az ön kiválóan becses figyelmét csekélységemre, aki, bár jelenleg szerződés nélkül vagyok, de ezt csak ádáz kenyérrigységnek köszönhetem. Legyen szabad hivatkoznom a rólam megjelent kritikákra, melyek a Párkány-Nána és Vidéke, nemkülönben más jeles hazai lapokban megjelentek egyes alakításainról, melyekből egyet-mást be is mutathatok nagyságos igazgató ur kivánságára. Maradok stb.

A másik hivatkozik a soroksári iparoskörben elért sikereire és kéri, küldjenek neki egy szerződés blankettát, melyet ő majd aláírva, postafordultával visszaszármatat. Ama biztos reményben, — írja ez az ur — hogy ez elkövetkezik, vagyok stb.

Egy jövendő Pálmai Ika így ír: — Hangom csengő, alakom tetszetős,

arcom? Arcom meg egyenesen szenzációsan érdekes. Legalább így mondta egyik fővárosi újságíró ösmérsóm, aki egy makedvelő-előadásról ezeket írta rólam. (Es mellékeli a hetenként egyszer, hétfőn megjelenő lapot.)

Van, a ki hivatkozik Paulay Edére, a ki azt mondta volna annak idején a fol nem ismert Talmáról:

— Magára barátom, nagy jövő vár. Menjen csak a vidékre, a Nemzetnél ugyem tudna kellez érvényesülni, mert itt annyian vannak, hogy csak ritkán kerülne egy-egy jobb szerep önnek. Pedig önt látnia kell a publikumnak. Menjen vidékre.

Es így tovább. Sziklai Kornél kétségbe van esve. Tegnap déiben már mogorva ábrázattal jelent meg az Otthonban.

Vigyen el az ördög minden újságíró. Kinyitották a Pandora szelencéjét és rám zudították az összes fölfedezett és fölfedezésre váró talentumait e honhazának. De megálljatok, nem kaptok szabadjegyet az én színházamba.

Ezt a fenyegetését annál inkább beválthatja a népszerű komikus, mert sem az ő színházának alapítása, sem a Fővárosi Orfeum színházát átvedlése — mint értesülünk — nem fog megtörténni, nagy veszteségére a hazai művészet eddig is összeszámlálható hétszáz folkeöntjének.

## SZÍNHÁZ.

**A bolond.** Nagyon meglazult a közönség érdeklődése. Szétioszlott a láz. A folytonos várakozás és a gyakori csalódás sűrű egymásutánban termi a felüres házakat. Mostanában, többször mint nem, ritkult pad-sorok előtt játszanak színészeink. Tegnap este sem volt másképp. Pedig a *Bolond* operett valamikor, évek előtt, Komjáthy János igazgatása alatt, sűrűn és bűvös varázslattal vonzotta a telt házakat. Persze, ha a kvalitás nagyszerűsége és változatosága helyett örökösön a régunt kopott diszleteket, színtelen, üres színpadot kapja a közönség, még akkor se nagyon vágyik a színházba, ha egy bűvös muzsikája operett melódia gazdagsága csalogatja. Pedig a debreceni nagyközönség erősen híjával van a szórakozásnak. Hogy speciel a *Bolond* operett se vonzót, az a repriz sikertelen bemutatására vezethető vissza. Akkor is, most is, a címszereplő Polgár helyes telfoásból indult ki, de helytelenül folytatta a vézte szerepét. *Zilahyné* első alkalommal sokkal felségesebben énekelt, most fukarkodott a hangjával s játékat se melegítette a lelkesedés. A szereplők legtöbbje lélek nélküli jelenéseket gyűrt le. A második felvonás magyar táncra is csak arra volt jó, hogy emlékeztetse hozza, milyen magyaros tüzrel, milyen plasztikusan, milyen lelkesítően pergettek le még néhány hó előtt is — a Perceel nővérek. Ha értékessé akarják tenni az előadást, akkor a rendezés gondosságán kívül nem hiányozhat a kiállítás fényessége, gazdagsága, a színes változatosság. Azonkívül életet kell hozni a színpadra, lelket önteni a jelenésekbe, hogy az felvillanyozólag hasson, nehogy a bágyadt alakítások a nézőtér álmos hangulatát növeljék. Most úgy állunk, hogy néhány gondosabb, elfogadható előadás emléket gyorsan elmossa a sokkal sűrűbb gyenge előadás.

**Érdekes válópör.** A budapesti művésztalentedek érdekes szenzációja van. Egy válópör, melynek hősei: Vizvári Mariska, a Nemzeti Színház egy aranyzóke művésznője és *Tapolczai Dezső*, a Viaszínház nagykedveltségű tagja. Hat esztendeje eltek együtt a legzavartalanabb boldogságban és házasságuk két bodrosfejű gyermekkel volt megajdva. A színiélethez a házasságot mint a szép asszony és

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő áruinkat árusítjuk. Eifenbein és Wein

Tisztelettel

Piac-utca 11. sz. 11.

mindig jókedvű férje és ekként a válópör megindítása szinte bombaképpen hatott. A válópör ürügyül megegyezés alapján hűtlen elhagyás szolgál, amelynek alapján tudvalevőleg a mostani házassági törvény szerint a leggyorsabban és a legsimábban megy az elválás.

**Zilahy programja.** Színházi körök-ből arról értesülünk, hogy Zilahy Gyula most erősen nekiállott, hogy az utóbbi idők színházi, szervezési és előadási hibáit eltüntesse s hogy gondos, eleven, kiállításokkal tetszetősé telt előadásokat produkáljon s mindezekért nem fog visszariadni áldozatoktól sem. Sőt a közelebbi újdonságok előadása során ennek már bizonyosságát is fogja szolgáltatni. Ha ez a nekibuzdulás állandó lesz, csak Zilahynak fog javára szolgálni. Ott, ahol a közönség igényeinek kielégítésére áldozatokat hoz, magának használ. A közönség fokozott érdeklődése és támogatása nem fog elmaradni s az anyagi siker mellett megszületik az erkölcsi is, amely az ő debreceni működését megszilárdítani lesz hivatott.

**Az aradi színház Szendreyé.** Arad város törvényhatósági bizottsága a színügyi bizottság véleménye alapján az aradi színházat pályázat kiírása nélkül és elismerésének kifejezése mellett egyhangulag további három évre Szendrey Mihály jelenlegi igazgatónak adta ki. Így Szendrey Mihály 1911-ig az aradi színház igazgatója marad.

**Heti műsor.** Zilahy Gyula a jövő hét műsorát a következőleg állította össze: Vasárnap délután „Kis herceg”, operett; este „Mádi zsidó” életkép. Hétfőn „Mádi zsidó”. Kedden „Forgószél kisasszony”, énekes bohózat. Szerdán „Ornagy ur”, vígjáték. Csütörtökön „A csók”, vígjáték, Karcag Mariska színi növendék fellépte. Pénteken „Takarodó”, dráma, Karcag Mariska fellépte. Szombaton „Szép Ilonka”, daljáték (bérietszűnet). Vasárnap délután „Koldusgróf” operett, este „Szép Ilonka”, daljáték.

**Földszinti osaládi páholy két hónapra kiadó.** Értekezhetni Bodnár Géza urnál, Első Takarékpénztár.

## Öngyilkos ifju.

Mellbe lőtte magát.

Debrecen, nov. 17.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap az esteli órákban egy fiatal, alig 18 éves ifju emelt saját maga ellen fegyvert, hogy fiatal, szép reményekre jogosító életét kioltsa. A véletlen azonban megakadályozta az ifju szándékát.

A halál legujabb önkéntesét Oláh Gyulának hívják. Csinos megjelenésű kereskedő-segéd volt s alig 18 éves. A Bosznay J. és Társa cégnél szolgált, hol az ügyes, szorgalmas ifjut szerették. A vig kedélyű ifjuról senki sem sejtette, hogy milyen sötét tervet forgat az agyában.

Lenni kellett valaminek, a mi a lelkét, vagy szívet nyomta, hogy ilyen végzetes tett elkövetésére határozta el magát. Mi lehetett ez? Senki sem tudja. Sokan, akik ismerték, a reménytelen szerelmet

emlegetik — biztosat azonban senki sem tud.

Tegnap szokatlanul kedvetlen volt és korán haza ment. Öt óra tájban pedig mellbe lőtte magát. — A golyó a bordák alatt hatolt a testbe, a bal csipője felett. Szerencsére nemesebb szervet nem sértett meg s így felgyógyulását orvosai biztosra veszik.

Az öngyilkos ifjut különben a kórházban ápolják, hova a mentők szállították be.

## UJDONSÁGOK

A pótdadó réme.

Megtörtént a kivétel.

Az 1905-ik évi III. osztályu kereseti adó után kivett általános jövedelmi pótdadó kivételi lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében folyó évi november hó 24-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közzemlére lesznek kitéve.

Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítették, hogy ezen általános jövedelmi pótdadó lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsek meg és ha a kivétel ellen alapos kifogásuk volna: azon adózók, kik ezen adó-nemmel már a múlt évben is megróva voltak, a közzemlére kitételnek napját követő 15 nap alatt, — azon adózók pedig, kik ily adóval az 1905. évben első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskében történt bejegyzést követő 15 nap alatt felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételni nem fognak.

Debrecen, 1906. évi november hó 15-én.  
A városi adóügyosztály.

**\* Debreceni művész Párisban.** Most két éve Füredi Samu, a zenede gordonka-tanára Párisban a Societé philharmonique meghívottjai előtt játszott. Ugy a filharmonikusok, mint a nagy párisi világlapok, a Figaró, a Matin képviselői elragadtatással beszéltek Füredi előkelő, nemes játékáról. A Figaró meg is hívta Füredit, hogy Zenepalotájában concertet adjon a meghívandó előkelőségeknek. Füredi Samu most eleget tesz a meghívásnak és meggy dicsőséget szerezni a magyar névnek. A zenede választmánya szabadságot a kiváló művészt, az ország másik nagy gordonkásának, Popper Dávidnak méltó párját. Füredi Samu e hó végén utazik Párisba.

**\* Templomi gyűjtés.** A Szent Erzsébet nőegylet holnap, vasárnap délelőtt 7 órától 12-ig a róm. kath. templomban gyűjtést fog tartani. A templomban e célból a szentélyben egy, a szentelt víztartónál két perelyt állít fel. Tekintve a nemes célt, a melyet az egyesület ez alkalommal is szolgál, t. i. hogy a szükségben levőknek minél többet nyújthasson, bizonyára a könyörületes szívű emberek kegyes adományaikkal az egyesületet e cél elérésében támogatni fogják. Az asztaloknál az egyesület tagjai a

következő sorrendben fognak gyűjteni: 7-től fél 8-ig Wolafka Antalné, Gyenes Kálmánné, Kövy Lajosné, özv. Ruszka Istvánné, fél 8-tól 8-ig özv. Hutiray Béláné, Berzoffy Vincéné, özv. Brunner Edéné, Wolafka Antalné, 8-tól fél 9-ig Vinnay Gézánné, Potorán Istvánné, Percel Dénesné, Acél Gézánné, Váradi Szabó Jánosné, fél 9-től 9-ig Faust Imréné, Than Gyuláné, Popovits Istvánné, Orosz Endréné, 9-től 10-ig Tikos Istvánné, Agricola Adolinné, Szikszay Gyuláné, Sepsy Dezsóné, özv. Tomanóczy Ferencné, 10-től 11-ig Dusa Józsefné, Forgách Károlyné, Pappler Ferencné, Domók Béláné, Vámos Károlyné, Horváth J.-né, Bosznay Istvánné, özv. Bogdán Zsigmondné, 11-től fél 12-ig Csanak Józsefné, Csanak Jánosné, Borzsoy Benedekné, Bartók Agostonné, fél 12-től 12-ig dr. Irinyi Istvánné, Miskolczy Lajosné, Porubszky Jenóné, Buzás Miklósné, Lösch Istvánné, Szűts Miklósné.

**\* Mentő-egyesületi közgyűlés.** A debreceni mentő-egyesület dec. 2-án, délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a városháza közgyűlési termében.

**\* A Csokonai-kör mai felolvasó ülését a következő műsorral tartja meg:** 1. Nyitány. Csokonai dallamokból összeállította Rácz Károly; előadja a Rácz Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. A tihanyi ekhöz. Főfíkkarra átírta Mácsai Sándor; előadja a városi dalegylet. 4. A magánossághoz. Irta Csokonai; szavalja Lukács József uró, a városi színház művésznöje. 5. A debreceni lunatikus. Irta és felolvassa dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai-kör választmányi tagja. 6. Csokonai szól. Koltemény; irta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja. 7. A csikóbóros kulacshoz. Főfíkkarra átírta Mácsai Sándor; előadja a városi dalegylet.

**\* Művészt a zenedében.** Keden este, mint már említettük, Clemens Bertram, ez a világhírű tenorista koncertet ad a zenede disztermében. A remekül összeválogatott énekszámok között Darvas Alice és Darvas György Grieg egy gyönyörű darabját adják elő zongorán és hegedűn. A művész testvérpár szereplése új szint ad a különben is művész eseményszámba menő koncertnek, mely iránt meg nem szokott érdeklődés mutatkozik. — Jegyek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében (3 és 2 kor.) válthatók.

**\* Iparosok társasvacsorája.** Az Iparos-kör által vasárnap este a Bika éttermében tartandó társasvacsora a múlt évekhez hasonló szép számban fogja az iparosságot összehozni és az előjelekből ítélve, ezen vacsora rendkívül népesnek és sikerültnek ígérkezik. Minthogy a rendezőség jó ételről csak ugy gondoskodhat, ha a résztvevők száma a vendéglőssel kellő időben közöltetik, ennél fogva felkéretnek mindazok, kik jegyet még ezideig nem váltottak, hogy azt legkésőbb szombat estig az ipartestületnél váltsák ki, nehogy a rendezés körül zavarok álljanak elő.

**\* Elvi jelentőségű határozatok.** Ha évek óta állandó üzleti összeköttetésben álló és a számlát évről-évre lezáró kereskedők egyike számláját a másiknak megküldi és a másik azt átvéve, bizonyos időn belül nem nyilatkozik, akkor a nem nyilatkozó fél, valami rendkívüli esettől eltekintve, ugy tekintendő, mint aki hallgatás által a számla helyességét elismerte.

Jó cipőket olcsón csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúháza van vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a hístemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

**\* Szerencsétlenség a műhelytelepen.** A műhely-telep zugó, zaka-  
toló gépeinek újabb áldozata van.  
Egy fiatal, családostól csaknem  
halálra sujtottak. A végzetes sze-  
rencsétlenség tegnap délután tör-  
tént a máv. műhelytelep lakatos  
műhelyében. Weiner Gyula vas-  
esztergályos bal lába a gyalugép  
kerekei közé szorult s a sebesen  
forgó kerék szétzúzta. A szeren-  
csétlen embert félholt állapotban  
szállították ki a kórházba, hol azon-  
nal ápolás alá vették. Állapota rend-  
kívül súlyos.

**\* Betörők kereskedősek laká-  
sán.** Tegnap az esteli órákban Recska Fe-  
renc és Kanyuk Mihály kereskedő segédek  
lakásán betörők jártak. Az ismeretlen tolvaj-  
ok a lakásban levő két ruhaszekrényt tör-  
ték fel, honnan több apróságot, mintegy  
hatvan korona értékben vittek el. A tolvajok  
megtalálták Recska Ferenc pénztárcáját is,  
melyben öt korona volt. Ebből csupán 3  
koronát vittek el, kettőt valószínűleg azért,  
hogy magja ne vesszen, visszahagytak. A  
betörőket a rendőrség keresi.

**\* A rabbit meglopták.** Az iz-  
raeliták köztiszteletben álló rabbiját  
érzéketlenül megkárosította tegnap  
egy tolvaj. Észrevétlenül lopódzott  
be a lakásába, honnan egy drága,  
140 korona értékű női téli kabátot  
lopott el. A tolvajt eddig a rendőr-  
ségnek sem sikerült kézre keríteni.

**\* Gyermekruha különlegességek nagy  
választékban raktárra érkeztek Halmágyi  
Sámuel utóda céghez, Debrecen.**

**\* Hová menjünk színház után? A  
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szin-  
házi előadás után is frissen csapolt Korona  
sört talal a közönség. Minden igényeket ki-  
elégitő vacsorát, választékos étlapot, ingyen  
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta  
zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zene-  
kara által.**

**\* Szűcs áruk, minden szörme minő-  
ségben, figuró, kabát, bunda, gallér, boa,  
karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb  
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi  
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.**

**\* Komáromi M. műhangszerkészítő e  
hóban Piac-utca 63. szám alatt, Szent-Anna-  
utóval szemben hangszer- és zongora-fő-  
üzletet nyit. Fővárosi mintára berendezett  
üzletét ajánljuk a nagy közönség szíves  
figelmébe. Flórküzet József kir. herceg-utca  
2. saját ház, Bika szálloda mellett. A Piac-  
utcán levő 49. sz. alatti zongoratermetet a  
két üzletbe helyeztem át.**

**\* Női és leányfelöltők legnagyobb  
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő  
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel  
utóda cégnél, Debrecen.**

**\* Egyedül elárultója az egész  
világon elismert "The Castle Make  
ing. Co." nyakkendőknél Debrecenben  
Fekete Jakab cég.**

**\* Szabó Béla miskolci pipere-  
szappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai  
alulirotnál állandóan kaphatók. Nemcsak a  
hirdetett s általában kedvelt pármal ibolya-**

szappant, hanem az összes többi szappan-  
készítményt raktáron tartom s azok 20 fillértől  
kezdve kaphatók. Az országos hírt Szabó-téle  
gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam  
kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája,  
Debrecen.

**\* Kitűnő szabású férfi divattingek  
1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr.  
Feketénél.**

## TÁVIRATOK

### Wekerle Bécsben.

Budapest, nov. 16. Hétfőn Wekerle  
Sándor miniszterelnök újra Bécsbe megy,  
ahol találkozni fog Beck báró osztrák mi-  
niszterelnökkel és Aerenthal báró külügy-  
miniszterrel, akivel a delegáció megnyitása  
dolgában tanácskoznak. A delegációk meg-  
nyitása 24-én lesz, 25-én tart expozé  
Aerenthal, azután a delegáció az albizott-  
ságok tárgyalásainak idejére egy héttel el-  
napolja utazását.

### Vlád Aurél bukása.

Déva, nov. 16. A megyei oláh  
nemzetiségi párt meguntta Vlád A.  
képviselő örökös izgatásait és ma a  
román takarékpénztár tisztújító köz-  
gyűlésén kibuktatta a vezérigaz-  
gatói állásból és helyette a mérsé-  
keltekhez tartozó Letedatu, eddigi  
titkárt választották vezérigazgatóvá.  
Vlád teljesen elvesztette a talajt  
Hunyadmegyében.

### Aerenthal hazajött.

Budapest, november 16. Aerenthal báró,  
aki Szogyeny-Marich László berlini nagy-  
követ kíséretében hazaérkezett, ma tanács-  
kozott báró Beck osztrák miniszterelnökkel.  
Aerenthal a delegáció költségvetését csak  
most tanulmányozza.

### Lincselés öt halottal.

Newyork, nov. 16. Harris nevű néger  
tegnap öt embert lelőtt, hármát megsebesí-  
tett, míg végre a feldühödött nép meglincel-  
hette. A néger, aki védte magát, végre is  
agyonverték.

### Koronát szerelemért.

Berlin, nov. 16. Münchenből je-  
lentik, hogy Bendheim örökös her-  
ceg lemondott trónöröklési jogairól  
és tisztí rangjáról, hogy feleségül  
vehesse Langenfeld polgármester  
csodaszép leányát. A herceg, aki  
jelenleg 24 esztendő, rokona a  
császárnak, anyai ágon pedig a  
holland királynőnek. — A herceg  
Londonban már meg is esküdt  
szíve választottjával, akivel tavaly  
ismerkedett meg.

### Elitelt tót képviselő.

Pozsony, nov. 16. Az esküdtzék ma  
tárgyalta Juriga Nándor tót képviselő sajtó-  
perét, aki szőlősi plébános korában a Sza-  
kolcán megjelenő "Katolike Novine" című  
tót lapban a magyar állam ellen izgatott.  
A magyarokat tótirtó Herodeseknek nevezte.  
Az esküdtzék bünszónak mondta ki Jurigát,  
aki mellett a tót atyafiak, kik a tárgyalásra  
bejtek, erősen tüntettek. A tüntető tótokat  
a rendőrség verte szét.

### Elöléptetések a vasutnál.

Budapest, nov. 16. Kossuth Ferenc  
kereskedelmi miniszter az államvasutak  
igazgatóságával végleg megállapította a no-  
vemberi előléptetéseket, amelyek a jövő hé-  
ten jutnak nyilvánosságra. Az előléptetések  
érvényei november 1-től visszamenőleg szá-  
mitanak.

### Dinamit merénylet.

Budapest, nov. 16. Gutti Soma  
hostáti állami tanító ellen bosszu-  
ból, mert az iskolakerülő gyerme-  
kek szüleit megbírságot, dinamit  
merényletet követtek el. Este a  
kályhába dinamitot csempészték be.  
A tanító távollétében a takarítónő  
tűzet gyújtott. Pár pillanat múlva  
a dinamit felrobbant, a kályhát  
szétvetette és a takarítónőt halálra-  
sebezte a tanító nem volt otthon és  
igy menekült meg.

### Andrássy Gyula szobra.

Budapest, nov. 16. Andrássy Gyula  
gróf, az a kormánypártos élet visszatérteinek első  
miniszterelnöke emlékére szobrot emel az  
ország. A szobor leleplezése december 2-án  
lesz. A leleplezésen jelen lesz az uralkodó  
is. A szobrot az országháza előtt állít-  
ják fel.

### Kossuth üdvözlése.

Budapest, november 16. Ma a függet-  
lenségi párt azon alkalomból, hogy Kossuth  
Ferenc 66. életévét betöltötte, lelkesen ünne-  
pelte a kereskedelmi minisztert. A párt nevé-  
ben Thaly Kálmán üdvözlötte és kérte, hogy  
ne dolgozzon oly sokat, mert az egészségére  
szüksége van a hazának. Kossuth válaszá-  
ban megköszönte az üdvözléseket és kijelen-  
tette, hogy az ő munkájára is szüksége van  
a hazának, tenni valója pedig van elég. Este  
a pártkörben lakoma volt Kossuth tisz-  
teletére.

### Az örült rémtette.

Marosvásárhely, nov. 16. Szabadi  
Miklós szolgálégyeny megölte a vele  
szolgáló Nagy Rézi kedvesét. A  
házbelieknek feltűnt, hogy a le-  
ányt nem látják; mikor Szabadi  
kérdte, oly zavart feleleteket  
adott, hogy feljelentették. A legény  
szobájában holtan találták a leányt,  
akit a legény hűtlenségéért meg-  
fojtott. A legény megőrült.

### Szerelmi dráma.

Bécs, nov. 16. A buchbergi Eisberger-  
féle vendéglőben ma véres szerelmi dráma  
történt. A vendéglős 23 éves fia halálosan  
beleszeretett Kediczek Mária szakácsnőbe,  
akit feleségül akart venni, de apja nem  
egyezett bele a házasságba. A fiatal ember  
ma lelőtte a leányt, azután a fejébe golyót  
röpített. A fiatal ember szörnyen halt, a leány  
még él, de sérülése életveszélyes.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elitelt pénzbeszedők. Bizalmi ál-  
lást töltöttek be Mester Lajos, Arany Imre,  
Kovács Sándor és Nagy Sándor, akik vala-  
mennyien mint pénzbeszedők voltak a de-  
recstei temetkezési intézetnél. Az intézet

konyhák (sparhard) és cserápkályhák legnagyobb raktára a  
**Vaskályhák, BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedésében  
Debrecen, Piac-u. 7. sz.

Valódi angol gyapjuszövet különle séségeket leg-  
szolidabb szabott árak mellet **Waisz Adolf,** Brassói szövetek  
posztókereskedőnél szerezhetjük **kizárólagos raktára.**  
be. Kossuth-utca 1. sz. Cégre tessék figyelni.

**Urak figyelmébe!**

azonban szörnyen csalódott bennük, mert aránylag rövid idő leforgása alatt, majd az aranykorona kárt okoztak. A beszedett pénzekkel ugyanis nem számoltak el, hanem azt saját céljaira fordították. A turpisság végre is kiderült s az intézet sikkasztás miatt feljelentette őket. A kir. törvényszék tegnap tárgyalta ügyüket, amelyen Mester Lajost és Arany Imrét 8 napi, Kovácsot 4 napi és Nagy Sándort 1 napi fogházra ítélte. Az ítéletbe a vádlottak belenyugodtak s így az jogerős lett.

**§ Elítélt kántortanító.** Májor Kálmán szoboszlói lakos, kántortanító tegnap súlyos testisértés büntetéssel volt vádolva azért, hogy a múlt év március hó elején Neumann Béla kis tanulóra, mert az Palotás Kálmán tanulótársát egy biciklival megszurta, egy kis orgonafa pálcikával olyan tenyereseket mért, hogy a támadt sebek 20 napon belül gyógyultak. A törvényszék 30 korona pénzbüntetésre ítélte.

## HIREK

**Sörivő-verseny.** München mellett, Schwabing közelében furcsa versenyt rendeztek mostan. A község pályadíjat tűzött ki arra, hogy ki tud együltében legtöbb sört meginni. A verseny vasárnap délután kezdődött és este eldőlt — a versenyzőkkel együtt, a kik holtrészegen heverték az asztalok körül. Az első díjat egy érdemes polgár nyerte meg, a ki 42 liter sört ivott meg együltében. A második díj nyertese alaposan mögötte maradt e diszes rekordnak, a melynyiben beírta 36 literrel. A verseny a német újságokban nagy felháborodást keltett és akciót indítottak a hibetetlen sörivőszennvedély ellen, amelyet immár ilyen versenyek rendezésével is ápolnak.

**Véres családi dráma.** A németországi Friburgban véres családi dráma játszódott le a napokban. A nevezett városban lakik özvegy Güntherné két leányával, Linával és Annával. Lina, aki 21 éves, egy idő óta jegyben járt egy fiatalemberrel. Néhány nappal ezelőtt az anya az eljegyzés miatt izgatott szóváltásba elegyedett leányával, akit az anya szemrehányásai nagyon bántottak. Aznap éjjel 11 órakor Annát, a másik leányt, hangos jajkiáltások ébresztették fel. Felkelt és borzadással látta, hogy a hirtelen megőrült Lina nővére késsel támad anyjára, akit már többször megszurta. Anna elébe állott nővérének, de ez őt is megsebesítette. Ezután Lina a kést eldobta és elfutott a háztól. Másnap egy árokban találták halva. Güntherné hét késszurást kapott, de az orvosok remélik, hogy megmenthetik az életnek.

**Aki az anyjéért hal meg.** Losoonon tragikus eset történt a minapokban. — Egy 25-ös gyalogezredbeli közlegény, Klein Lipót, aki a civiléletben festő, agyonlőtte magát szolgálati fegyverével. A tett indító oka az volt, hogy a fiatalember bevonulása előtt reklamációt adott be katonákhoz, hogy mint egyetlen fiu és anyja eltartója, ne kelljen szolgálnia. De kérését a katonai hatóság nem respektálta. Augusztusban bevonult és asóta látnia kellett ugyanazon városban lakó anyjának nyomorgását. Ez annyira elkésztette a jószívű fiut, hogy önmaga vetett véget életének. — Az öngyilkos katonát nem katonai pompával temették, hanem otthonról kísérték utolsó útjára. A városban a megható eset után gyűjtést indítottak meg, hogy a teljes magára maradt asszonyt segítsék.

Ügyes  
**fiatalsegéd**  
azonnal felvétetik.  
**Fisch Tesvérek**  
üzletében, Debrecen Piac-u.

## SZÖNYEGHÁZ!

Szőnyegek  
Posztó függönyök  
Plüs- és Selyem függönyök  
Csipke függönyök  
Ágy- és Asztalterítők  
Flanelltakarók  
Butorszövetek  
óriási választékban  
kaphatók 8701  
**Bosznay J. és Társa**  
szőnyegáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5.

## Csőszerelők.

szakavatott, önállóan dolgozó munkások felvételnek

## Kőolajipar-részvénytársaság

Debrecen, Piac-utca 9.

## Ma nagy

# hurka estély

zene kíséretével

Röllig Edénél Nap-u. 22.

## Nincs többé

sértésvesz.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertés a legvéresebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 kor.

MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szapan, aropor, szépitőszerek. Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J. Budapest.

## KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló névű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Majdnaszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca

Direkt hozzáim intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## Az Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoszkökre és Chequeszámlára

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

### Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és hivatalnokoknak.

### Kölcsönök

összűn jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzüzetek részvényekre.

### Értékpapírok

erőpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

### Hitelrész

csoportheli váltók leszámítása 8328

### Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

### Beraktároz

árakat és terményt saját raktárba és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

## Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy a „Kis Pipá“-hoz címzett vendéglőt (Dégenfeld-tér 8. sz.) átvettem s azt mai napon

## hurka- és zeneestélylyel

egybekötve ünnepélyesen megnyitom. — Pontos kiszolgálás és tisztán kezelt ételekről és italokról gondoskodom.

Kérem a nagyrődemű közönség pártfogását. Tisztelettel

**Ladányi György,**

a vasúti állomás volt főpincére.

## Abonánsok

ugy háznál, mint házon kívül elfodadtatnak.

# Ismét

## óriási szerencse Gaedickenél.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődém az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szallóigévé vált ez a mondás:

### Naponta egy főnyeremény GAEDICKENÉL

Csak az

utolsó két sorsjátékban

a következő főnyereményeket fizottem ki t. vevőimnek:

### A legnagyobb főnyereményt

# 4000.000 K.-t a 19406 számra

90.000	koronát a	3148	számra
60.000	" "	3952	" "
50.000	" "	64714	" "
30.000	" "	42778	" "
30.000	" "	88837	" "
25.000	" "	15900	" "
20.000	" "	88000	" "
15.000	" "	43841	" "
15.000	" "	95793	" "
15.000	" "	115220	" "
15.000	" "	121497	" "
15.000	" "	97214	" "
10.000	" "	35828	" "
10.000	" "	71772	" "
10.000	" "	42529	" "

A ki egy főnyereménvhez akar jutni, az játszik feltétlenül Gaedicke szerencsegyűjtődjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az első osztály huzása már

### november hó 22. és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész	Egy fél	Egy negyed	Egy nyolcad sorsjegy
12.—	6.—	3.—	1.50 Korona

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postadíjmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődém a lakosság minden rétegében közkezdveltségnek örvendő.

Kisérrelje meg egyszer szerencsáját Gaedicke szerencsegyűjtődjében. Ön bizton számíthat eredményre.

# GAEDICKE bankház

Budapest. IV., Kossuth Lajos-utca 11. sz.

## Disznóölésre

saját darálású só és fűszerek a legolcsóbb árban.

- 1 kg. Rizs 16, 18, 20 kr.
- 1 " Finom szilva 18, 22, 26 kr.
- 1 " Házi szilva-lekvár 32 kr.
- 1 " Gyümölcs-lekvár 50 kr.
- 1 deka Finom tea 4, 6, 8, 10 kr.
- 1 kgr. Fin. tea sütemény 1 frt.
- 1 ltr. Finom tea rum 90 kr.
- 1 ltr. Szalon petróleum 16, 18, 20 kr.
- 1 kgr. Suszter tonta 14 kr.

### Kereskedők figyelmébe.

- 1 kgr. Kékitő Indigó esenciale 1 frt.

## Sárközy és Fogarasy

Hatvan-utca 17.

## Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

- Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok.
- Ágy és asztalterítők, flanel takarók
- Besztercebányai pokrócok.
- Paplanok, matracok
- Kész női- és férfi fehérneműk
- Menyasszonyi kelegyek.

Jutányos szabott áron beszerezhetők  
Kirákatalk állandóan a legutolsó divatot tüntetik föl.

## Utazásra

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonyult egészségi

SARG-féle

## Kaladont

a legkitünőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghusra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kitünő fogtisztító szer.

## Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt,

november hó 30-án d. u. 2 órakor

hatósági kiküldött jelenlétében hivatalos helyiségünkben elarvereztetnek

Debrecen, 1906. november 14.

Debreceni Kézi Zálogközlésön Intézet r.-l.  
Arany János-utca 9. szám.

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

A következő címen levő levelek átvenetők a kiadóban: „Arva leány“ „Gazdasszony“ „Erdeélyi eskély“ „Árvácska“ „N. N. jószívű“ „Arva virág“

GAZDASSZONY-nak levele van a kiadóba.  
EGYENBUHA jelígre levél van kívánt helyen.

**Ajánlat.**

ERŐDÁNKBAN egy helyes írással bíró komoly leány vagy asszony f. évi december 1-ére alkalmazást nyerhet. Katz Jakab. 9818

KRISTALY petróleum a legfinomabb, mely szép fehér fényt ad és tartós, mégsem drágább, mint aféle hirdetett sárga büzös petróleum. Kapható csakis Térei J. utóda cégnél. Hatvan utca 13. szám. 9816

EGY jó családból való fiú tanulóknak felvétetik Ott Károly üzletébe. 9815

TURUL cipőraktáros helyben egy ügyes kereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik. 9823

EGY magános nő lakásra esetleg teljes ellátásra elfogadtatik. 9822

TIZ forintért jó ebéd koszt kapható Lorántffy-utca 38. sz. Ugyanott két fiú vagy leány 15 forintért teljes ellátással elfogadtatik. 9821

JO házból való fiúk tanulóul felvétetnek Simonffy-utca 2. sz. Városi bérpalota Lusztig és Bán. 9822

VIGYAZZON minden házi asszony. 1 liter petróleum 14 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében Telek-utca sarok. 9806

MINDEN pénteken és szombaton friss németesen készült hurka kapható. Benes V. hentes üzletében. 9801

EGY külön bejáratu csinosan buterozott szoba kiadó Kossuth-utca 25. 9698

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb árak mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Piac-utca 9. Harisnya kötések és fejelések elvállaltatnak. 9726

MINDENNEMŐ étkeket kitűnően készít, elvállal tanítást és alkalmakra uri házakhoz is elmegy Özv. Kalmár Ferenccé Hatvan-u. 8. sz. 9724

ZSAKVARRO asszonyok állandó munkára felvétetnek Wiener Adolf Kossuth-utca 27. sz. szék és ponyva üzlete. 9828

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyács Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118  
EAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek,

HOMOK utca 105. számú ház jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett megvehető. 9722

HÖNVEY utca 14. számú ház, triási nagy terek. Jutányosan árban megvehető. 9721

copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Jován Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

VILLANY eszenő jó karban tartása évi bérlet három koronától feljebb. Krausz Kálmán, Hatvan-utca 2. szám. 9527

**SECCESIOS**

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszeres legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

**Kereslet.**

SZÖLLŐTELEP megvételre kerestetik egy 20-40 holdig terjedő termőképes HOMOKI SZÖLLŐTELEP lehetőleg a város közelében. Részletes komoly ajánlatokat a kiadóhivatal „Szöllő“ jelige alatt továbbít. 9735

VINCELLERT, gazdasági gépész kovácsot és kerékgyártót keresek új évre Stern Miksa Simonffy-u 51. szám. 9735

KERESKEDELMIT végzett könyvelőnk gyakorlatlaltal és szép írással állást keres. Cim a kiadóban. 9816

**Eladás.**

7 hecto homoki 6 vörös bor eladó. Értekezni lehet Arany János utca 25. sz. alatt. 9775

EGY NAGYON OLCÓSÓ 450 holdas birtok parcellázva olesó áron eladó, a vasuti állomás mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szöllőtelep. 9701

200 KÉVE gyékény eladó. Bethlen-u. 29. 9525

EGY új fűszer üzlet berendezés azonnal eladó. Booskay-tér 10. 9819

ELADO egy jófajta, nagytagu siena ethali fejőstehén, akar vágni és egy patkány, egérintő nőtőstény Foxtier kutya. Mester-u. 25. 9824

JOZSEF kir. herceg-utca 23. sz. ház eladó. 9812

KÉT csinos asztali lámpa eladó. Cim a kiadóhivatalba. 9817

15 évig érvényes  
**Magyarországi szabadalmamat**  
értékeseiténém, a mely vas nemű gyárosoknak nagy forgalmat biztosít.  
Debrecen, Kölcsey-utca 6.

Ma nagy  
**Hurka estély**

tartatik

**Imre János**

vendéglőjében, Nyugati utca 14. sz.

A  
**Kézimunka Kiállítás**  
magn yilt  
**Benyács Emil**  
kézimunka külön osztályában.

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, Kistemplombazár.  
**Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában**  
raktárra érkeztek az

**őszidivat**  
gyönyörű ujdonságai.  
**Szövetek. Blous flanellek. Selymek. Velezek.**  
Óriási választék!

Vegyenek csak  
**Sz. Pétervári sarczipó**  
utólagosan a tartósságban  
Valódi háromszögű csak ezen védjeggyel  
1860 T.P.A.M. CLETÉPYPYB  
Főraktár Békés Lajosnál Debrecen.

**Üzlet felosztás!**

Két üzletem **egyikét**, Csapó-utca sarok és kenyér-piac-sarok alatt levő  
**Maradék áruházat**

visszavonhatatlanul felosztatom.

**Az összes áruk nagyon olcsón lesznek eladva.**

**Lőwy F.**

Piac-utca 24. szám.  
Fehérló szálloda mellett.

Üzlet felosztás!

Üzlet felosztás!

**Üzlet felosztás!**

Magyarországi szabadalmamat a Debreceni Újság kiadóhivatalánál (Tulajdonos: Thán Gyula).